

茶香+书香,家门口邂逅“诗和远方”

中心城区城市书房丰富市民业余文化生活受热捧

本报讯(记者 周涛)随着中心城区城市书房样板工程建设启动,近年来,我市以建设新型文化空间为抓手,不断延伸拓展公共文化服务覆盖面,众多城市书房如璀璨明珠般散落在城市的各个角落,成为市民热爱的打卡地。

初冬时节,位于信阳市图书馆一侧的禾抽轩内温暖如春,市民张女士坐在窗边翻阅一本散文集,她微笑着说:“我几乎每周都会来这里,在繁忙的生活中寻得一份宁静。这里环境优雅,书籍丰富,每次来身心都得到了极大的放松。”

禾抽轩是一个以“思想·传播·跨越”为主题的新型文化空间,融合了人文与科技,致力于打造一个集茶、书店、沙龙、孵化与

智库建设为一体的综合性资源整合与交流平台。禾抽轩不仅是沉浸阅读与学习的理想空间,更是品茶交流、体验文化的卓越地标。据禾抽轩主理人介绍,书房定期举办各类沙龙聚会,吸引着文化爱好者汇聚一堂,共品香茗,交流思想,激发灵感。

位于新七大道与新二十街西南角的松园茶社,书香、花香、茶香萦绕,松园茶社有一条仿古廊桥串连起八间风格独特的茶室,每一间都承袭了信阳八大著名茶社之名,携带着百年历史的风雅韵味。在这里,新中式的装修风格与古典元素完美交织,轻盈柔和的纸灯笼倾洒下温暖的光亮,营造出一种梦幻般的氛围。

近年来,从城市书房“1+N”服务模式开始,我市注重创新构建文

化空间的多元化业态,以秋书屋、正好书屋、浉河远方等城市书房为代表的文化空间,不仅为市民提供了舒适的阅读空间,还持续策划开展文化讲堂、阅读分享、非遗文创、科普培训、市民夜校等系列活动,丰富市民业余文化生活。

据了解,下一步,我市将依托书屋为社区居民提供集阅读、学艺、社交、自习、美育等功能为一体的综合性服务,同时不断引入社会治理,积极丰富书屋功能与内涵,将“新时代文明实践中心”“家庭亲子教育基地”“市民艺术夜校”“少先队校外实践基地”等进行融入,成为宣讲政策、共建和谐、服务群众的新载体,让市民真正在家门口就能邂逅美好的“诗和远方”。

传承民间艺术

2024年信阳民歌培训班暨交流观摩会启动

本报讯(记者 周涛)11月21日,由市文化广电和旅游局主办,市文化馆、市非物质文化遗产保护中心承办的2024年信阳民歌培训班暨交流观摩会在南湖书院启动,吸引了众多民歌爱好者、学者以及相关文化工作者的积极参与。

信阳民歌作为国家级非物质文化遗产,具有深厚的历史底蕴和独特的艺术魅力。本次培训以“强基础 增学养优传承”为目标,通过理论讲解、观摩考察、交流座谈等方式,明确非遗保护工作者和非遗传承人的权利与义务,分析信阳民歌传承发展现状及存在困难,对信阳民歌保护进行创新探索,挖掘和培养新一代民歌传承人,促进信阳民歌的良性传承与发展。

在开班仪式过后的培训现场,学员们热情高涨、积极互动,通过认真聆听知名民歌专家的理论讲解,在提升演唱水平的同时,对信阳民歌所蕴含的地域文化有了更深刻的理解。

市文广旅局相关负责人表示,此次培训班暨交流观摩会为期两天,不仅为信阳民歌的传承者们提供了一个学习交流的平台,也将在全社会营造关注和传承传统文化的良好氛围,对于推动信阳优秀传统文化创造性转化和创新性发展具有重要意义。

学习国粹助成长

市中医院中医药文化宣传进校园

本报讯(刘欢)“葱、姜、蒜、茴香、八角是厨房里的食材,大家知道它们也能治病吗?”“左脚开步,与肩同宽。屈膝下蹲,掌抱腹前。”近日,在羊山实验小学,一场别开生面的中医药进校园活动正在进行。

在教室里,来自市中医院的主管中药师詹红丹,以“厨房里的中草药”为题,给孩子们带来了一堂特别的中药知识讲座。她用简单易懂的方式,向同学们讲解常见食材的药性,比如发热、头痛、鼻塞流涕、寒痰咳嗽可以喝葱姜水,止痛、止泻、止痒可以喝花椒水。同学们恍然大悟,发现原来中药就在身边。

操场上,在市中医院医生的耐心指导下,伴随着舒缓的音乐,师生们紧跟医生的节奏,调整呼吸,稳扎马步,屈膝翻掌,俯首攀足,认真练习每一个动作,一招一式有板有眼,举手投足间展现出中华优秀传统文化的风采,诠释了八段锦意动形随、神形兼备、张弛有度的独特魅力,同时也让师生在锻炼中缓解了压力、愉悦了心情,培养了耐心和专注力,促进了身心健康发展。

与此同时,在展示的中医药文化创意制品活动现场,中药香囊、手工饰品等让人爱不释手;中草药盆栽薄荷、紫苏、车前草……吸引大家驻足观赏;桂圆肉、桑葚干、枸杞子等一样样中药干果,满足孩子们的味蕾……活动现场气氛热烈而活跃。

该院相关负责人表示,兴趣是最好的老师,一场场“中医零距离”的有趣互动,引导孩子们探索了新的领域。希望在市中医院医生们的精心浇灌下,能在孩子们心中埋下一颗颗中医药启蒙的种子。



昨日,新县吴陈河镇章墩村农民专业合作社的村民正在采摘香菇。11月19日,该合作社的20亩香菇进入开采期,预计产值近400万元,带动村周边村民150余人就业,拓宽了村民增收致富的渠道,为镇域经济发展注入新的活力。

焦汉平 摄

固始:以旧换新换出市场新活力

何婷 祝锐

近段时间,消费品以旧换新成了固始家电市场的热门话题,真金白银的补贴,不仅为消费者带来了实惠和便利,也让市场迎来了换新热潮。

昨日,笔者在固始县城各大家电连锁卖场、专卖店了解到,自消费品以旧换新补贴政策落地后,各家电卖场客流量、销售额都呈现大幅增长。

“我从手机上看新闻了解到,政府有以旧换新的家电补贴,我家的洗衣机还有热水器、冰箱都用了好多年,赶上这次活动就都给换新了。”固始县消费者易先琴已经完成付款,就等家电送货上门了。

自消费品以旧换新活动开展以来,固始县积极开展政策宣传,落实

优惠举措,大力推动汽车、家电、家装和电动自行车等消费品以旧换新,更好地促进消费、助力企业、惠及民生,激发消费增长新动能。

“从9月13日活动开展以来,较去年同期相比,我们店的冰箱、洗衣机、空调、电视这四大品类,营业额有30%~40%的增长,消费者的购买力和市场活力都得到了激活。”固始县盛臣电器有限公司负责人林洪说。

同时,依据政策规定,在信阳市域范围内的合法建筑完成无醛装配式整房装修、厨房卫生间改造所采购的装修物品、物料的个人消费者,给予实际装修采购物品、物料总额的30%补贴,最高不超过2万元。家装补贴政策的实施,切实为消费者减轻了经济压力,使更多家庭能够实现理想的家居装修。

“这次房子采用了装配式装修,用的都是环保、无醛、绿色的装修材料,花了11万多元,政府补贴了2万元,这是实打实的福利,我非常开心。”消费者刘长立已经完成装修且顺利拿到补贴。

截至11月16日,固始县以旧换新累计受理补贴申请22382单,通过以旧换新实现销售额1.23亿元,补贴申请2171.17万元,整体销量较去年同期增长160%,预计可带动社会消费品零售总额增长2个百分点以上。其中,汽车置换提交申请202单,销售额2356.84万元,补贴申请243.8万元;家电以旧换新提交申请22144单,销售金额9721.5万元,补贴资金1880.34万元;另外,家装厨卫以旧“焕”新、电动自行车以旧换新也迎来了销售新热潮。